

不仅看效益和市场 更要看爱心与责任

公益捐款成山东名牌评定指标

本报济南11月4日讯(记者 李岩侠)一年一度的山东名牌评选进入最后的核查阶段,记者从省质监局获悉,今年的山东名牌评定多了一个指标,那就是企业近三年的慈善公益捐款数量。据悉,这是自我省在全国率先将企业社会责任纳入名牌评价体系之后,再次提高社会责任在名牌评定中的权重,企业社会责任指标经考量不合格者,评山东名牌时可一票否决。

环境管理体系认证、职业健康安全管理体系认证和社会责任认证满分10分。

据了解,对如何衡量公益事业支出在企业社会责任中的得分权重问题上,山东省名牌战略推进委一度煞费苦心,最后选择采用了企业近三年的公益支出数据。“今年的评选,我们选取的是企业2007年、2008年和2009年三年公益捐赠的数据,没有采用2010年的捐赠,

这样避免了政府强迫捐款之嫌。”贾文品表示。

记者了解到,本届山东名牌评定,对申报企业在捐赠数额上没有过多限制,“企业捐赠1亿元和捐赠100万元,最后体现在分值上可能就是一二分的差别,哪怕企业这三年一分钱没捐,在评选时可能都不会影响大局。我们更愿意把评选指标的变化看成是政府释放的一种信号,旨在引导企业家树立责任之心,奉献

社会大爱。”

据了解,对于企业公益慈善事业支出,企业需要提交各级慈善会、红十字会等社会公益机构出具的证明。最后,这些证明都将上网公示,消费者和用户可以通过网上投票决定企业的名次。据悉,今年的山东名牌将于近日对外公示,接受社会监督。

附:2007-2009年慈善公益捐款山东省前十名企业名单:

山东财经

济南发布“钢筋宣言”

本报讯 近日在济南举行的全国“推广商品钢筋工厂化加工配送,严控问题钢筋产生”的技术交流大会上,博远物流联合国内众多厂家发起“钢筋宣言”,联合倡议杜绝“问题钢筋”。

钢筋是混凝土结构的骨架,钢筋尺寸、延伸性的好坏都将直接决定混凝土结构工程的安全质量。近期“竹签钢筋”、“瘦身钢筋”、“翻新钢筋”等“问题钢筋”已经成为大家最为关注的问题。为此国家建筑工程技术研究中心、中国建筑科学院、中国工程机械工业协会钢筋及预应力机械分会和博远物流有限公司近日在济南召开“推广商品钢筋工厂化加工配送,严控问题钢筋产生”的技术交流大会,并在大会上发起了“钢筋宣言”。与会专家肯定了博远物流有限公司“变形钢筋(金刚)”与“钢筋超市”的运营模式,此运营模式属国内首创。

(张璐)



加息致外币投资风险加大 银行外币理财产品发行锐减

本报济南11月4日讯(记者 桑海波)近期国内进入加息通道,热钱涌入的风险加大,从而导致人民币升值压力增加,外币投资风险加大,各大银行纷纷减少了外币理财产品的发行。

4日,记者从金融界网站金融产品研究中心获悉,最近一周(10月28日-11月3日),国内19家

银行发行了167只理财产品,较上周大幅减少42只,其中外币理财产品数量明显减少。

从币种分布来看,本周共有5个币种的银行理财产品发行,按发行数量从高到低排列,分别为人民币、美元、澳大利亚元、港币和欧元理财产品。本周发行的理财产品中,人民币产品共发行151只,占发行数量总

体的90.42%,占比较上周大幅上升22.48个百分点。

外币理财产品发行数量有所减少,金融界网站分析师认为,这主要由于近期国内进入加息通道,热钱涌入的风险加大,从而导致人民币升值压力增加,外币投资风险加大,各大银行因此减少了外币理财产品的发行。

昨日主力增减仓板块及个股

板块	增仓比	增仓金额(亿)	资金流入主要个股
计算机	11.14%	3.348	同方股份、浪潮信息、长城开发
通信	11.04%	3.185	中国卫星、航天通信、中兴通讯
医药	11.01%	3.109	中恒集团、九州通、双鹤药业
电子信息	11.01%	2.481	中科三环、横店东磁、天通股份
工程建筑	11.01%	1.788	中国化学、科达股份、中国中铁

板块	减仓比	减仓金额(亿)	资金流出主要个股
有色金属	-11.05%	-3.105	云南铜业、东方锆业、山东黄金
化工化纤	-11.05%	-2.687	烟台万华、湖北宜化、南风化工
机械	-11.05%	-2.538	三一重工、中联重科、中航重机
房地产	-11.05%	-1.731	金地集团、亿城股份、万科A
券商	-11.05%	-1.702	海通证券、华泰证券、长江证券

哪些“金元宝”先瓜熟蒂落

机械 受益现代产业体系

由于传统制造业、新兴产业、现代能源产业、现代农业、综合运输体系建设等都是未来重点发展的产业,因此以工程机械为代表的机械行业无疑发挥着重要作用。

上市公司中,工程机械一线龙头三一重工、中联重科、徐工机械均规划2015年达到1000亿元收入规模,二线企业柳工、山推股份也规划达到500亿元收入规模。

国泰君安认为,工程机械行业短期受益流动性和业绩高增长利好,中期受益城市化和新农村建设和替代人工,行业整合,重点推荐徐工机械(000425)、三一重工(00031)、柳工(000528)、厦工股份(000815)、安徽合力(000761)。

水电 再造五座“三峡”

据英大证券测算,2015年中国水电装机容量计划达到3亿千瓦或者更多,也意味着十二五期间我国至少将有1亿千瓦水电开工建设,基本相当于每年兴建一座三峡水电站。

长城证券认为,目前看来,水电将在可再生能源中发挥主体作用,相关企业将受益于国家对重大水电工程建设的扶持,包括川投能源(000674)、国投电力(000896)、国电电力(000795)、长江电力(000900)等。

节能减排 瞄准四大方向

日信证券则认为,就节能减排的细分行业而言,以下四个投资方向值得重点关注:节能技术和相关产品的推广,重点领域是工业节能的电机节能和余热、余压利用;资源回收领域和综合利用领域,重点是核燃料回收、海水综合利用等;“三废”治理中,重点关注脱硝政策出台和垃圾焚烧事业的破冰;推动节能环保产业的相关专业中介服务,比如EMC、CDM等。

综合多家分析师的观点来看,与污水处理设备相关的碧水源(300070)、与电机节能相关的合康变频(300048)和汇川技术(300124),与余热利用相关的易世达(300125)和隆盛重工(002255),与资源回收相关的格林美(002340)和九龙电力(000292),与海水利用相关的双良节能(00081)和青岛碱业(000229),与垃圾焚烧相关的桑德环境(000826)和半光股份(000475),与EMC相关的泰科技(000590)和智光光电(002169),与CDM相关的天富热电(000509)等节能减排概念股,均被分析师看好。(中证)

昨日主力增仓前15名

代码	名称	流通盘 [万股]	净买量 占流通盘
001001	九州通	138111	3.117%
001006	科达股份	38217	2.247%
001077	航天通信	22228	2.184%
001025	航天长峰	22221	1.425%
001020	航天晨光	17191	1.321%
001117	中国化学	125401	1.257%
001056	浪潮软件	12623	1.188%
001001	蒙华实业	69261	1.186%
001022	中恒集团	42766	1.126%
001050	上海辅仁	11444	1.079%
001024	大杨创世	8347	1.028%
001018	中国卫星	34223	1.025%
001077	中国嘉陵	69228	1.021%
001020	抚顺特钢	22244	1.014%
001044	*ST国通	8102	1.010%

核电 高景气或持续 20年

光大证券指出,根据既有的规划,到2020年和2030年我国核电的装机将超过8000万千瓦和2亿千瓦,按照当前核电装机不足1000万千瓦计算,这意味着未来十年核电装机容量将翻八倍,十年期间投资额将超过

新材料 关注三大领域

在化工新材料领域,与工程塑料相关的金发科技(000143)和普利特(002324),与高性能纤维相关的中钢吉炭(000928)、烟台氨纶(002254)和中纺投资(000061),与高性能膜材料相关的佛塑股份(000973)、云天化(000996)和南洋科技(002389),可适当关注。

同时,分析师建议关注与锂子行业相关的西藏矿业、天齐锂业(002466)、佛山照明(000541),万向钱潮(000559),多氟多(002407),江苏国泰(002091),当升科技(000733),杉杉股份(000884),南都电源(000088)等。

分析师还建议,关注金属新材料领域的西部矿业(001168)、厦门钨业(000549)、宝钛股份(000456)、贵研铂业(000459)、包钢稀土(000111)、厦门钨业(000549)、中科三环(000970)、安泰科技(000969)、凌金刚石(000064)。

另外,三安光电(000703)、杉杉股份(000884)、综艺股份(000770)、中航三鑫(002163)、回天胶业(000041)、鼎龙股份(000054)、红宝丽、三维丝(000056)和三聚环保(000072),也被分析师看好。

掘金“十二五”规划 4

券商研报指出,“十二五”期间,我国将重点发展战略性新兴产业,包括节能环保、新一代信息技术、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车等七大领域。其中,新材料作为战略性新兴产业的重要组成部分,将迎来巨大的发展机遇。

在化工新材料领域,与工程塑料相关的金发科技(000143)和普利特(002324),与高性能纤维相关的中钢吉炭(000928)、烟台氨纶(002254)和中纺投资(000061),与高性能膜材料相关的佛塑股份(000973)、云天化(000996)和南洋科技(002389),可适当关注。

同时,分析师建议关注与锂子行业相关的西藏矿业、天齐锂业(002466)、佛山照明(000541),万向钱潮(000559),多氟多(002407),江苏国泰(002091),当升科技(000733),杉杉股份(000884),南都电源(000088)等。

分析师还建议,关注金属新材料领域的西部矿业(001168)、厦门钨业(000549)、宝钛股份(000456)、贵研铂业(000459)、包钢稀土(000111)、厦门钨业(000549)、中科三环(000970)、安泰科技(000969)、凌金刚石(000064)。

另外,三安光电(000703)、杉杉股份(000884)、综艺股份(000770)、中航三鑫(002163)、回天胶业(000041)、鼎龙股份(000054)、红宝丽、三维丝(000056)和三聚环保(000072),也被分析师看好。

资金透析 继续上攻需补量

受美联储量化宽松政策的影响,周四两市震荡上扬,但尾盘半小时回落,行情主要有“两桶油”涨停,指数完成收盘的午后主力资金仍呈现小幅净流出,大智慧超盘数据显示,两市主力资金合计净流出5.7亿元。

从盘面来看,受到美联储第二轮量化宽松的刺激,前期领涨板块有色金属、煤炭石油、稀土永磁盘中大幅反弹,但从资金流向上来看,资金的分歧依然较大,在震荡过程中冲高介入仍有具备一定风险。同时,周四

11月4日上证综指

开盘 3035.37 最高 3087.42
最低 3035.37 收盘 3086.94
上涨 55.95点 成交 2308.94亿

沪股(600000-600048)

个股行情

代码	名称	涨跌幅
000001	平安银行	2.14%
000002	万科A	1.85%
000003	深发展A	1.78%
000004	浦发银行	1.62%
000005	民生银行	1.55%
000006	招商银行	1.48%
000007	中信银行	1.41%
000008	光大银行	1.34%
000009	工商银行	1.27%
000010	建设银行	1.20%
000011	华夏银行	1.13%
000012	交通银行	1.06%
000013	农业银行	0.99%
000014	兴业银行	0.92%
000015	中信证券	0.85%
000016	华泰证券	0.78%
000017	招商证券	0.71%
000018	国信证券	0.64%
000019	广发证券	0.57%
000020	中信建投	0.50%
000021	安信证券	0.43%
000022	方正证券	0.36%
000023	东方证券	0.29%
000024	国泰君安	0.22%
000025	海通证券	0.15%
000026	华泰联合	0.08%
000027	齐鲁证券	0.01%

行业板块

行业	涨跌幅
计算机	1.14%
通信	1.04%
医药	1.01%
电子信息	1.01%
工程建筑	1.01%
有色金属	-1.05%
化工化纤	-1.05%
机械	-1.05%
房地产	-1.05%
券商	-1.05%